




CATALOGUE 
OF 

A COLLECTION OF 

feck, Jkmm auk Jfltekl (fonts, 
AND 

ENGLISH AND FOREIGN MEDALS 
AND DECORATIONS, 

The Property of a FOREIGN NOBLEMAN; 

®lje (JoUctltmi of 

Greek, Roman & Miscellaneous Coins, 
THE PROPERTY OF 

W. R. HUBBARD, ESQ. 
of Glasgow, 

AND OTHEK PROPERTIES, 

Containing some desirable Pieces in the Greek, Roman, Consular 
and Imperial, Byzantine, English, and Foreign Series. 

THE ORIGINAL STEEL DIES OF CROMWELL’S DUNBAR MEDAL, 
by Simon, 

Coin Cabinets, 
NUMISMATIC BOOKS, 

&c. &c. 

WHICH WILL BE SOLD BY AUCTION, 
BY MESSRS. 

SOTHEBY, WILKINSON & HODGE, 
Huctionms of ICiterarj) IBropcrtp & (MRorfea tllustrattbc of tt)t Jftiu 3trts, 

AT THEIR HOUSE, No. 13, WELLINGTON STREET, STRAND, W.C. 

On THURSDAY, the 21st of JULY", 1898, and Following Day, 

AT ONE O’CLOCK PRECISELY. 

May be Viewed Two Days prior. Catalogues may be had. 

(-of 2JJ- 

Dryden Press : J. Davy & S^ns, 137, Long Acre, London. 



CONDITIONS OF SALE. 

I. The highest bidder to be the buyer ; and if any dispute 
arise between bidders, the lot so disputed shall be 
immediately put up again, provided the auctioneer 
cannot decide the said dispute. 

II. No person to advance less than Is.; above five pounds, 
2s. Qd., and so on in proportion. 

III. In the case of lots upon which there is a reserve, the 
auctioneer shall have the right to bid on behalf of the 
seller. 

IV. The purchasers to give in their names and places of abode, 
and to pay down 5s. in the pound, if required, in part 
payment of the purchase-money; in default of which 
the lot or lots purchased to be immediately put up 
again and re-sold. 

V. The sale of any lot is not to be set aside on account of 
any error in the enumeration of the numbers stated, or 
errors of description. 

VI. The lots to be taken away, at the buyer’s expense, imme¬ 
diately after the conclusion of the sale; in default of 
which Messrs. SOTHEBY, WILKINSON & HODGE 
will not hold themselves responsible if lost, stolen, 
damaged, or otherwise destroyed, but they will be 
left at the sole risk of the purchaser. If, at the 
expiration of Two Days after the conclusion of the sale, 
the lots are not cleared or paid for, they will then be 
catalogued for immediate sale, and the expense, the 
same as if re-sold, will be added to the amount at which 
they were bought. Messrs. SOTHEBY, WILKINSON 
& HODGE will have the option of re-selling the lots 
uncleared, either by public or private sale, without any 
notice being given to the defaulter. 

VII. Upon failure of complying with the above conditions, the 
money required and deposited in part of payment shall 
be forfeited, and if any loss is sustained in the re-selling 
of such lots as are not cleared or paid for, all charges on 
such re-sale shall be made good by the defaulters at this 
sale. 

Gentlemen, who cannot attend this Sale, may have their Com¬ 

missions faithfully executed by their humble Servants, 

SOTHEBY, WILKINSON & HODGE. 

13, Wellington Street, Strand, London. 



Sizes of the Coins. Scale oj Mionnet. 

CATALOGUE 

of A SMALL COLLECTION of 

COINS AND MEDALS, 
CIk property of a foreign IRoblemait. 

FIRST DAY’S SALE. 

GREEK COINS. 
LOT 

1 Gold. British or Gaulish Staters (2): obv. Plain convex 

surface ; rev. Rude figure of horse, both good coins 2 

2 British or Gaulish Staters (2): One as coins in preceding 

lot: the other with obv. Rude head to right, both fine 2 

3 Sicily. Syrakusai, Hiketas : AT', obv. ZYPAKOXIA2N.,. 

Head of Persephone to left, torch (?) behind head; rev. 

EP I. ! KETA. {exergue), Nike in biga to right, large O 

above horses, 0 beneath, very fine and rather rare 1 
4 Syrakusai, Hiketas : AT \ Stater, as in preceding lot, also 

very fine but slightly bent 1 
5 Syrakusai, Hieron II: Jsf ^ Stater ; obv. Head of Persephone 

to left, seahorse behind; rev. IEPI2NOZ. {exergue), 

Biga to left, monogram beneath horses, also very fine 

and rather rare 1 

6 Panormos (?): Electrum Stater; obv. Head of Persephone 

to left, rev. Horse standing to right, well preserved 1 

7 Macedonia. Philippos II: N Stater; obv. Laureate head 

of Apollo to right; rev. <|>lAinnOY. (exergue) Biga 

to right, cantharus beneath horses, much ivorn 1 

8 Alexandros III {the Great): M Stater; obv. Head of 

Athena to right, rev. AAEHAN APOY., Nike to left, 

in field two monograms (KA- and KN.), very fine 1 
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9 Alexandros III: N Stater minted at Sidon; types as 

preceding coin, but with XI., palm branch and Phoe¬ 

nician letter in field of rev., a good coin for this mint 1 

^10 Indo-Scythic N Stater: obv. Deity sacrificing at altar; rev. 

Seated deity, fine 1 

11 Silver. Neapolis: Didrachm; obv. Nymph’s head to left, 

rev. NEOnOAITON., Man headed bull crowned by 

Nike. Metapontion: Didraclim; obv. Female head to 

right; rev. METAP., Corn -ear. Taras: Didrachms 

(2); obv. Nude youth crowning his steed, beneath 

kneeling figure taking stone from horse’s hoof; or obv. 

Armed horseman to right, h H PAKAHTOX. beneath, 

all in fair order 4 

12 Poseiclonia: Early At Staler; obv. POM., Poseidon to 

right brandishing trident; rev. Similar to obv. but incuse, 

fine and rather rare 1 
13 Thurioi: Tetradrachm ; obv. Head of Athena to left, Scylla 

on helmet; rev. OOVPI.., Bull to right. Herakleia: 

Didrachm■; obv. Head of Athena to right, KO. behind 

neck; rev. p- H PAKAHIX2N. (sic) Herakles facing. 

Rhegion : Tetradrachm; obv. Mule-car to right, laurel 

wreath in exergue; rev. R EC I NON. (retro.), Hare to 

right, the first and last rare but poor, the second coin well 

preserved 3 

14 Selinos : Tetradrachm ; obv. XEAI NO NT I NON., Apollo 

to left sacrificing at altar of Asklepios, altar of Poseidon 

in field to right; rev. Apollo and Artemis in biga to 

right, fine and rather rare 1 
15 Syrakusai: Agathokles; Tetradrachm of African issue; 

obv. KOPAX., Head of Persephone to right; rev. 

ATA0OKAEIOX., Victory erecting trophy. Terina: 

Obol; obv. TEP-, Head of Nike to right; rev. TEPI., 

Nike seated to left, both fine 2 

16 Paeonia : Patraos; M Stater ; obv. Head of Apollo to right; 

rev. I1ATPAOY., Armed horseman riding down a 

Macedonian soldier. Macedonia under the Romans: 

Tetradrachm; obv. MAKEA. . . . Head of Alexander 

to right; rev. AESILLAS- Q , Club, chain and money 

box, the whole within wreath, the first very fine 2 
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17 Macedonia: Philippos II: Tetradrachm; obv. Head of Zeus 

to right; rev. 4>IAI(inOV-} Horseman to right, A. 
and janiform head in field. Alexandros III: Tetra- 

drachms (2); ordinary types. Philippos III: Tetra¬ 

drachm ; obv. Head of Herakles to right; rev. 4>iAin- 
nOY. BASIAEnS., Zeus ZEtophoros seated to left, 

all fine 4 
IS Lysimachos: Tetradraclims (2); obv. Deified head of 

Alexander the Great to right; rev. BASIAEnZ. 

AY21IMAXOY., Athena Nikephoros seated to left, 

varied adjuncts, both very fine 2 

19 Larissa: Drachm; obv. Nude youth running beside and 

seizing bull; rev. AAPISAIA., Horse with trailing 

bridle to right. And small At coins of Pharsalos, 

Boeotia, Lakonia, and the Achaean League, all fine 5 

*20 Athens : Tetradrachm of late issue; obv. Head of Athena 

to right; rev. A0E.EPITENH. XftXAN- 

APOX., &c., Owl on amphora. Elis: At Stater ; obv. 

Eagle to right seizing serpent in its beak; rev. (F)A-, 

Fulmen, the last very rare 2 

21 Bithynia: Nikomedes II: Tetradrachm; obv. Diademed 

head to right, rev. BAXIAEHS. Em<J>ANOYZ. 
.Zeus standing to left, eagle, date letters, &c. 

in field. Tralles: ^ Cistopliorous: obv. Wreath with 

club and lion’s skin; rev. T]PAA., Vine leaf with 

grapes, the last rare 2 

22 Pergamon : Cistophori (3); obv. Cista mystica in ivy wreath ; 

rev. Bfw case between two coiled snakes; FI EP. {mono¬ 

gram) and varied letters in field, all fine 3 

23 Pergamon : Cistophori (3), types as preceding lot, but with 

varied monograms, also fine 3 

24 Tarsos : Satrapal Ml Staters with name of Mazaios ; obv. 

Baal-tars seated to left, rev. “ Mazaios ” in aramaic 

letters, lion attacking deer, or lion attacking bull; one 

(or two) letters in field beneath, both very fine but both 

cut with chisel on rev. 2 
25 Tarsos : Satrapal Ml Stater of Mazaios, types as second 

coin in last lot. Arados : Late Al Tetradrachm; rev. 

APAAinN.,Nike to left, the first fine but chisel marked 2 
B 
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26 Tarsos: Satrapal HI Stater of Datames; obv. Head of 

Arethusa facing; rev. Name in aramaic letters, head of 

Mars to right, rare but badly chisel marked 1 

27 Tarsos : Satrapal ML Stater of Datames; obv. Baal Tars 

seated to right in crenellated border; rev. Name in 

aramaic letters, the Great King seated to right, winged 

disc in field, very fine and rare but chisel marked 1 

28 Tarsos: Satrapal HI Stater of Pharnabazos; obv. Baal 

Tars seated to left; rev. Name in aramaic letters, head 

of Mars to left, rare but chisel marked 1 
29 Jerusalem : Half Shekel of the 3rd Year of the First Revolt; 

obv. “Jerusalem the Holy,” triple flowered lily; rev. 

“Half Shekel,” Chalice and date letters (Year 3), rare 

and very fine 1 

30 Syria. Antiochos I: Tetradrachm; Diademed bust to right; 

rev. BAXIAEHX- ANTIOXOY., Apollo seated on 

cortina, two monograms in field. Antiochos III: 

Tetradrachm, types and legend as preceding coin, the 

first fine, the second rarer but not so fine 2 

31 Antiochos IY, Epiphanes: Tetradrachm; obv. Diademed 

bust to right; rev. BAXIAET2X. ANTIOXOY. 

0EOY. EPWANOYX. NlKH<i>OPOY., Zeus 

Nikephoros seated to left, rare but rubbed 1 

32 Demetrios II: Tetradrachm ; obv. Diademed bust to right; 

rev. BAXIAEHX. AHMHTPIOY. <l>l AAAEA 

4>OY. NIK ATO POX., Tyche seated to left. Another, 

minted at Tyros; rev. B AX IA EHX A H M H T PIO Y. 

Eagle on rudder, monograms, &c. in field, both in fail- 

order 2 

33 Demetrios II: Tetradrachm, 2nd reign; obv. Beaded bust 

to right; rev. BAXIAEUX. AHMHTPIOY. 

©EOY. NIKATOPOX., Zeus Nikephoros seated 

to left, fine portrait 1 
34 Kleopatra and Antiochos VIII: Tetradrachm; obv. Jugate 

busts of king and queen to right; rev. BAXIAIXXHX- 

KAEOPATPAX. KAI- BAXIAEI2X. ANTI 

OXOY. Zeus Nikephoros seated to left, very fine but 

portrait of king badly struck 1 
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35 Antiochos VIII: Tetradrachm; obv. Diademed bust to 

right; rev. BAXIAEflZ. ANTIOXOY. EPI<J>A- 

NOYZ.,Nude Zeus standing to left, a fine example 1 

36 Antiochos VIII: Tetradrachm; as in last lot. Antio¬ 

chos IX : Tetradrachm ; rev. BAZIAEUZ. ANTIO¬ 

XOY. 4>IAOnATOPOZ, Pallas Nikephoros 
standing to left. Antiochos XI: Tetradrachm; rev. 

BAZIAEUZ. ANTIOXOY. EYXEBOYZ. <l>l- 
AOOATOPOE, Zeus seated to left, the first two poor, 

the last rather fine 3 

37 Parthia. Mithridates I: Tetradrachm; rev. Standing 

Hercules. And similar coins (2) of Phraates IV, with 

rev. Rude inscription, and Tyche standing before seated 

King, the first very rare but poor 3 

38 Tiridates II : Tetradrachm; obv. Bust of King to left; rev. 

BAZIAEI2Z. BAZIAEHN. APZAK.. EYEP 

TETO. AIKAIO. Em<t>ANO.. .. IAEAAH.. 
Tyche standing before King, fine and rather rare 1 

39 Egypt. Ptolemaios I, Soter : Tetradrachm ; obv. Diademed 

bust to right; rev. BAZIAEjQZ. PTOAEMAIOY., 

Eagle to left, standing on fulmen. And three others 

of similar type, all fine, one slightly chipped 4 

40 Ptolemaios II (?): Didrachm ; types as preceding coins, 

but with letters in field of rev. And a similar Di¬ 

drachm, attributed to Ptolemaios IX, both fine, and both 

rather rare 2 

ROMAN COINS. 
■ 

41 Gold. Manlia Gens: Aureus; obv. l. manli. pro. q., 

Head of Roma to right; rev. SVLLA. imp., Sylla in 

quadriga to right (Babelon, 3)„ very fine and rare 1 

42 Vibia : Aureus ; obv. Head of Apollo to right; rev. c. VIBIVS. 

VARVS., Aphrodite to left, fine and rare 1 

43 Julius Caesar: Aureus; obv. C. CAES. Die. ter., Bust of 

Victory to right; rev. L. planc. praef. vrb.. Vase, 

well preserved and rare 1 

44 Augustus: Aureus; obv. caesar. hi. vir. r.p.c., Bare 

head to right ; rev. Emperor on horseback, s. c. in 

exergue {Cohen, 245), fine and rare 1 

B 2 
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45 Trajanus: Aureus; obv. imp. traiano., &c., Laureated 

bust to right; rev. s. p. q. r. OPTIMO. PRINCIPI., 

Emperor in quadriga to left, very fine 1 

46 Antoninus Pius: Aureus; obv. antoninvs. AVG. PIVS. 

P. P., Draped bust to right; rev. trib. POT. COS. III., 

Mars and Rhea Sylvia (Cohen, 1073), fine and very rare 1 

47 Lucius Yerus : Aureus ; obv. l. vervs. avg. armeniacvs., 

Laureate bust to right; rev. TR. P. mi. IMP. II. COS. II., 

Victory to right fastening to palm a shield with VIC. 

avg., well preserved 1 

48 Gallienus : Quinarius ; obv. imp. gallienvs. p. f. avg. ger., 

Half-length laureate bust to left; rev. oriens. AVG., 

Helios facing, holding orb, very fine and very rare 1 

49 Arcadius : Solidus; obv. d. N. arcadivs. p. F. avg., Bust 

facing; rev. CONCORDIA. AVGG. A., CONOB., Roma seated 

to front. Justinus : Solidus ; obv. D. N. IVSTINVS. P. P. 

ANG., Bust facing; rev. VICTORIA. AVGGG. I., CONOB., 

Victory standing to front, both fine 2 

50 Pulcheria : Triens ; obv. AEL. PVLCHERIA. AVG., Diademed 

bust to right; rev. Cross within diadem, CONOB. 

beneath, fine and rare 1 

51 Justinianus II: Solidus; obv. D. N. IVSTINIANVS. SERV. 

CHRISTI., CONOB. E., Emperor grasping a cross to left ; 

rev. i))S., &c., Bust of Christ. And an uncertain Solidus 

of later date, both fine 2 

52 Leon III, with Constantinus V and Leon IV (?) : Solidus ; 
obv. L. LEOn. P. A. MV., Bust facing; rev. Two busts 

facing. Leon IV and Constantinus VI : Solidus ; obv. 

D. N. LEON., &c., Busts facing ; rev. similar inscription 

and two seated figures, both fine and uncommon 2 

53 Theophilos, Michael and Constantinus VIII, obv. ©eo- 

FILOS. bASlLC. ©., Bust facing ; rev. odixahl. s. COn- 

stAircin'., Two busts facing, fine and rare 1 

54 Basil I & Constantinus VIII: Solidus; obv. bASiLios. ct. 

const a., Busts facing; rev. i^s. xps. Rex., &c., 

Christ seated to front, fine and uncommon 1 
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55 Constantinus XIII (Doukas) : Solidus; obv. KwN. BACIAI. 

AOYKAC., Figure to front ; rev. ihs. XPS., &c., 

Christ seated to front. Michael VII, Doukas : Cupped 

Solidus; obv. MIXAHA. bacia. Pw., Half-length figure 

facing ; rev. Bust of Christ between ic. xc., both fine 2 

56 Alexius I Comnenus : Cupped Solidus; obv. A-AE-ziw- 

AEC-ro-T., &c., Figure of Emperor facing ; obv. The 

B. V. Mary seated to front. John I of Thessalonica : 

Cupped Solidus ; obv. iwAecroTH., Busts of the Emperor 

and the B. V. M.; rev. ic. XC., Christ seated to front 2 

57 Eudocia : Hl Siliqua ; obv. ael. evdocia. avg., Bust to 

right (Sabatier, V, 26). Hilderic, Vandal King of 

Africa : HI £ Siliqua; obv. D. N. hildirix. REX., Bust 

to right; rev. FELIX. CARTG., Female figure facing 

[Sabatier, xx, 11). Silver Coins (2) of Manuel II and 

of John VIII (Palaeologos), both with obv. Bust of 

King; rev. Bust of Christ (Sabatier, 63, 7 and lxiv, 1). 

And an HI Coin of John II of Trebizonde; obv. Figure 

of King ; rev. Figure of St. Eugene (Sabatier, lxviii, 3), 

all fine and all uncommon 5 

58 Consular Denarii. iEmilia Gens: obv. Head of the 

City of Alexandreia; rev. M. Lepidus crowning Ptole- 

maios V. Another, with rev. Facade of the Temple 

Hiimiliana [Babelon, 23, 25), both very rare, especially the 

last 2 

59 Acilia: [Babelon, 4). Annia; [Bab. 1). Antonia [quin- 

arius); [Bab. 32). Antestia ; [Bab. 9). Antronia (?); 

[Bab. 1), the last piece extremely rare 5 

60 Calpurnia: [Babelon, 5, 11, two, 24, 30, rare). Cassia 

[Bab. 8). Carisia; [Bab. 10). Fonteia (?); [Bab. I, 

page 77). Claudia; [Bab. 4, very rare, and 13) 10 

61 Cordia ; [Babelon, 1), two. Cornelia; [Bab. 29, 50), two. 

Domitia; [Bab. 21), rare. Egnatuleia; [Bab. 1). 

Egnatia; [Bab. 2). Fanriia; [Bab. 1). Memmia; 

[Bab. 1). Plancia ; [Bab. 1). Postumia; [Bab. 8, 13), 

Sicinia ; [Bab. 1), mostly rather fine 14 
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62 Imperial Denarii. Julius Caesar (Alliena gens). 

Another (Julia gens), (Colien, 1, 19), both very fine and 

very rare 2 

63 Julius Caesar : Alliena gens, as in last lot (Cohen, 1). 

Another, with portrait (HEmilia), (Cohen, 24), both rare 2 

64 Cnaeus Pompeius (Cohen, 17). M. Antonius (Cohen, 1). 

Augustus (Aquillia gens), (Cohen, 354), all rather rare 3 

65 Augustus (Antistia gens); rev. c. antist. vetvs., &c., Two 

priests sacrificing a pig (Cohen, 345), fine and very rare 1 

66 Augustus (Antistia gens); rev. c. antistivs., &c., Apollo 

sacrificing (Cohen, 343), very fine and very rare 1 

67 Augustus : Denarii (5), varied types, one fourre. Others 

of Vespasianus, Titus, Domitianus, Hadrianus (3, 

Alexandria, nilvs, ROMA felix), and Sabina, all 

rather fine 12 

68 Denarii of Antoninus Pius (2), Faustina Senior (5), Ant. 

Pius with M. Aurelius, Marcus Aurelius (10), Faustina 

Junior, and Lucius Verus (20) 

69 Denarii of S. Severus(2), Julia Domna, Julia Maesa, Cara- 

calla, Eiagabalus (2), Sev. Alexander (3), Gordianus III, 

(4), and Philippus I. Others of Balbinus (very fine), 

and Macrinus, the last two somewhat rare 17 

70 Roman Bronze. Hadrianus: Large HE (9), with rev. 

Cos. Ill (three types); Exped. Aug. ; Fort. Eed. (2) ; 

Fortuna Aug. ; Hilaritas P. R.; and another, struck 

at Alexanclreia. Faustina Senr. : Large HE (2); rev. 

HEternitas or Augusta. Faustina Junr. : Large HE (5), 

rev. Fecunditas ; Hilaritas ; Juno ; and Matri Magnae 

(2) , some in good order 16 

71 Antoninus Pius : Large H£ (4); rev. Genio Senatus, very 

fine ; Indulgentia Aug. Cos. IIII. fine ; Rex Armeniis 

Datus, not fine ; and Tiberis, slightly tooled, the last two 

rather rare 4 

72 Antoninus Pius: Large M (9); rev. Annona Aug. (two 

varieties); Indulgentia Aug. &c. ; Mon. Aug. ; Moneta 

Aug.; Pietas Aug. &c.; Sicilia ( false); Temporum 

Felicitas ; Treb. Pot. &c. Marcus Aurelius : Large HE 

(3) : Profectio Aug.; Relig. Aug. ; and Virtus Cos. II, 

some rather fine 12 



11 

73 Lucius Yerus: Large zE (3); rev. Concord. Augustor. &c.; 

Tr. Pot. V. &c. and Tr. Pot. VI. &c., both with figures 

of Victory with shield inscribed VIC. PAR. Lucilla : 

Large PE (3): all varied. Sep. Sever us : Large PE ; 

rev. Monet. Aug. &c. Sev. Alexander : Large PE (2); 

rev. P. M. Tr. P. VIII. Ac.; Virtus Augusti. Maximus : 

Large PE (2); Pietas Aug.; Principi Juventutis, the 

last two fine 11 

71 Gordianus Pius : Large PE (3); Concordia Aug. ; Laetitia 

Aug. N.; Mars Propugnat. Philippus I: Large PE (3); 

rev. Aet. Fund....; Fides Militum; Pax Aeterna. 

Otacilia; rev. Concordia Augg. And middle MU. of 

Tiberius ; Antoninus Pius (3); Faustina I; Commodus ; 

Sev. Alexander; and Maximinus, some fine 15 

75 Padouan and later imitations of Roman Medallions and 

large PE, some fine 11 

MEDIAEVAL coins. 

76 Gold. Edward III: Noble; oqdward. dui. gra. rux. 

AnGL. Dns. pyB. z. aqt., very fine 1 
77 Elizabeth : Angels (2); m. m. crescent or ermine tail, both 

fine 2 

7 8 Henry VI : Salute, of ordinary type. George III: Garter 

Sovereign, 1817. And 5 Rupee Piece of the E. I. C., 

all fine 3 

79 Brabant. Charles V : Real, m. m. hand; obv. Half-figure 

of King facing; rev. DA. MIHI. virtvte. &c., Arms of 

Spain, varied, both fine 2 

80 Brabant. Philip II: Real, with English title, m. m. hand ; 

obv. Crowned bust to right. Philip IV : Sovereign, 
1662; obv. Lion with sword supporting globe placed on 

altar, both fine 2 

81 Spain. Ferdinand and Isabella : Double Ducat, ordinary 

types. Denmark Christian 6 : Christiansborg Ducat, 

1738; rev. christiansborg. i. guinea, 1738, View of 

fort, the last uncommon 2 

82 Flanders. Philip le Bon: Noble; types as Noble of 

Edward III. Holland. William 1: 10 Gulden Piece, 
1839, both fine 2 
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84 

85 

86 

87 

88 

89 

90 

91 

92 

93 

12 

Italy. Philip Maria, Dk. of Milan : Cavalier or Scvdo; 

obv. The Duke on horseback to right. Florence : 

Fiorino d’oro; obv. Figure of St. John Baptist. Venice: 

Scudo d’oro of the Doge Andrea Gritti 3 

France. Charles VII: Royal d’or; obv. King standing 

holding two sceptres. Charles VII: Demi-ecu; obv. 

Crowned shield of arms. And Ecu au Soleil of 

Louis XII 3 

Utrecht. Rose-noble; types as Noble of Edward 1\ of 

England; rev. reading concordia. res. parvae. 

CRESCVNT. And Grand Cavalier, 1617, of ordinary 

types, both fine large coins 2 

Utrecht. Double Harp; obv. Shield of arms and figure of 

King David; rev. david. du. bvrgondia. upisoopvs. 

TRAietaTU. Utrecht Ducat for the Dutch East India 

Company, fine 2 

Russia. Platinum 3 Ruble Piece, 1828, very fine. And an 

Arabic Dinhar of base gold (said to be of St. Jean 

d’Acre) 2 

Merovingian Triens of uncertain date (copied from the 

Byzantine Triens); obv. Rude head, and illegible 

inscription ; rev. Rude figure of Victory and similar 

detached letters. Two others, similar types, one of 

smaller size 3 

Merovingian Triens, as in preceding lot; and two similar 

coins of Italian (Lombardic) fabric, copied from the 

Triens of Justinianus, all fine 3 

Silver Coins. Anglo-Saxon Sceattae (9), varied, as or 

similar to Haivkins 32, 42, 43, &c., all fine 9 

Small Gaulish JR, obv. Helmeted head of Minerva; rev. 

Horse and various detached letters and symbols in 

field 35 

A similar lot 34 

United States of America: Dollar, 1796 ; Half-Dollars, 

1807 and 1828 ; Quarter-Dollars (2), 1805 ; and a 

Proof of Dollar of 1870, all good, the last brilliant 6 
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94 Holland: Fifty-Sols (2), 1807, 1808; 10 Sols, 1809 ; and 

Rix-daalder, 1809, of Louis Napoleon. And 2-| Gulden, 

1841, and Gulden, 1846, of King William II, all fine, 

the last tivo brilliant proofs 6 

95 Sweden. Eric XIV; 16 Ore, 1563. Charles “Rex 

designatus;” 4 Marks, 1605. Christina; Salvator 

Thalers (2), 1640, 1641. Charles XI; 4 Marks, 1687, 

the two first uncommon 5 
96 Genoese Republic; 8 Lire, 1796. Austria; Thaler of 

Ferdinand I (a brilliant proof), 1848, and Thaler of 

Rudolph II, 1592. Frisia; Ecu of 1582. Dutch East 

Indies; Rupee, 1801. Philippines; 5 Pesetas of 

Isabella II of Spain, 1855 (brilliant). Tunis; 2 Francs, 

1891 (brilliant), an interesting lot 7 

97 Brunswick; Thaler of Duke Augustus, 1635; and Wild- 

man Guilder of George III, 1764. Commemorative 

Thalers (2) of Bremen, 1863 and 1865. Germany; 

Five Mark Piece of the Emperor William II, 1888. 

And Siegepieces of Gotha, 1567 (4 Gros); Aire, 1710 

(25 Sous); and Brisach, 1633 (48 Sous), several very 

good 8 

98 England. Pennies of Henry III (11), and others of 

Edward I to III (16), various mints and moneyers. 

And a £ Pagoda Piece of Madras 28 

99 Victoria: Gothic Crown, 1847, with lettered edge, a 

brilliant proof 1 

>>100 Bronze Proofs of the Bermuda Halfpenny, 1798, and 

Sierra Leone Cent, 1791. And Copper Coins of 

Bombay, 1674 (?), Mysore (2), and Dutch Copper-bar 

Monies of 1 and 2 Sous for Java, dated 1801 and 1802, 

all uncommon or rare 7 

MEDALS. 
* 

101 Gold. Holland, West Frisia, N Medalette, 1650; obv. 

Ship sailing to left; rev. Crowned shield of arms over 

two anchors in saltire; p.p.p. at sides, weight about 

160 grains, rare and very fine 1 

B 3 
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102 Nassau-Weilburg: N- Medal of Caroline, Princess of 

Nassau-Weilburg, 1765, by Holtzhey; rev. Crowned 

shield of arms surrounded by chain of eleven small 

shields, weight 438 grains, brilliant and rare 

103 Orange: N Medal of William V (1766), by Holtzhey ; 

rev. similar design to preceding medal but centre shield 

surrounded by the Carter, weight 385 grains, brilliant 

and rare 1 

104 Silver. Battle of Turnhout, 1597 ; obv. a. dno. factvm., 
&c., View of the battle; rev. alpen. berc., &c., View 

of the district, and, in a central medallion, venit. vidit. 

DEVS. VICIT. Council of Dort, 1619; obv. ASSERTA. 

religione., The councillors in debate ; rev. ervnt. vt., 

&c., Church on rock assailed by the winds, both fine 

early medals 2 

105 Charles I: Silver-gilt Royalist Badge ; obv. Bust; rev. 

Royal arms engraved. And HI Medal, by Briot, on 

return of King to London, 1633 ; rev. SOL. orbem., &c., 

View of London, the first poor, the second fine 2 

106 Card Counters. (13), by Passe, with busts of James I and 

Prince Charles, or Charles I and Henrietta Maria 13 

107 Charles II : Naval action of four days with the Dutch 

Fleet under Admiral de Ruiter; obv. Naval combat; 

rev. victoria. ORD. confced., &c., in centre “ De Godt 

cler Goden Zetfi &c., very fine and rare 1 

108 William III of Orange and the Princess Mary of England; 

rev. MARIA. D. G. AVR. PRIN. NAT. DE. 10RG, Bust of 

Princess to left. William III: Pacification of Ireland, 

1691 ; rev. hibernia. restitvta., William crowned by 

Victory, giving olive branch to kneeling Ireland. And 

a cast Medal (base HI ?) of the Old Pretender “ VNICA. 

salvs.,” the first two very fine 3 

109 Anne : Successes of 1704 ; rev. dives, trivmphis. anglia. 

Successes of the Allies, 1706 ; lvdovicvs. magnvs. 

ANNA. MAIOR. Capture of Lille, 1708; rev. GALLIA. 

MOERENS., &c., France mourning the loss of one of the 

lilies of her shield. Capture of Tournay, 1709 ; rev. 

NE. pereat. perdit., The Ship of France in peril, all 

fine, the third piece rather rare 4 
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110 John Law, the financier, 1701; obv. banquerodt. tft 

ALAMODE., visibilis. INVISIBIL1S., Half-length figure 

shown from the back ; rev. ift. JHaupe=toDt, 

Prostrate figure holding caduceus, a small and extremely 

rare medal, in very fair order but plugged 1 

111 George III and Sophia Caroline: Marriage, 1761; rev. 

vota. britanni/E. Princess Charlotte, on her death 

1817 ; by Mills. Battle of the Doggersbank, 1781 ; 

obv. INJVRIIS. COACTA. War with Holland : Launch of 

the Dutch ship Hercules, 1782, all very fine, the last two 

very uncommon 4 

112 Foreign Medals. Christian V of Denmark and his 

Queen ; obv. Half-length figures of King and Queen to 

right; rev. The King on horseback to right, battle scene 

in background. Christian Y (?), 1676 ; obv. Bust to 

right in centre of trophy of arms ; rev. AD. DOMINVM., 

&c., Paschal lamb to left, both uncommon 2 

113 Saxony: The Elector John Frederick, 1535, by Hans 

Reinhardt; obv. ioanns. fridericvs., &c., Half-length 

figure of the Duke, three-quarter-face to right; rev. 

spes. mea., (fee., Fine ornate shield of Arms, fine and 

rare 1 

114 France. Henri II: Capture of Metz, &c., 1552 ; rev. OB. 

res. IN. ital., &c., Triumphal car. Louis XYI: Plague 

at Marseilles, 1775 ; octagonal medal; rev, QVAM. HOS- 

pitio., &c., Ship beside city quay. Maximilian of 

Austria and his Wife, 1563 ; rev. The Emperor 

Ferdinand (cast). Satirical Medals (four, one in brass) 

with reversible heads of Pope and demon, or Cardinal 

and fool 7 

115 Holland: William IV, Prince of Orange; Al Medals (2) 

on his election as Stadthouder 1747, and Death 1751. 

And small HI Medals (4), commemorating his Marriage 

in 1734, and election 1747, all very fine 6 

116 Admiral van Tromp : Large hollow Medallion, by Muller, 

on his Death, 1653 ; obv. Bust facing; rev. “ IVaarom 

doet Muller Tromp,” &c., Action between the Dutch and 

English ships, very fine and rare 1 

B 4 
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117 Admiral van Tromp : Medallion, by Muller, as last lot, 

also very fine 1 

118 Admiral van Tromp : Hollow Medallion, by Van Abeele, 

on his Death, 1653 ; obv. MART. HERP. tromp., &c., 

Bust facing; rev. OBYT. m. 56., Arms and supporters ; 

view of naval action beneath, rare and in very fair order 1 

119 Rembrandt: Large HI Medallion, by de Vries, 1873 ; 

(4| in. diam., weight nearly 11| ozs.), obv. ne. a. leyde., 

&c., Bust of the great Master to left; rev. Represen¬ 

tation of the artist’s masterpiece “ The Night Watch ” 

in the Gallery of Amsterdam, very fine and very rare 1 

120 Prince Eugene: Erection of Equestrian Statue to his 

memory, 1865, a fine medal by Bmlnitzky. And a 

smaller Medal, by Schonberg, with view of Peter the 

Great’s cottage at Zaandam, both fine, and rather rare 

and very interesting 2 

121 Chronogrammatic Medal in commemoration of the His¬ 

torian Grotius (Hugo Groot). Another of the Belgian 

Brig.-Genl. van Hooghvorst, 1831. Another of the 

Poet J. F. Willems, 1846. And another, Friderich 

Emil Sander, 1878, all fine, the last brilliant 4 

122 Large HI Medal, by Holtzhey, 1742, of Baron Gust. Wil. 

Imhoof, Gov.-Gen. of the Dutch East Indies; rev. fidem. 

batavvm., &c., Holland giving baton to the Governor, 

very fine and rare 1 

123 HI Medal of Pet. Alb. van der Parra, Governor of the 

Dutch Indies, 1771; rev. vincit. vim. prvdentia.. 

Boat steering between rocks. Another on the reception 

of the French refugees at Utrecht, 1688. And a Box- 

Medal (containing coloured views), with designs com¬ 

memorating the destructive floods in Saxony, 1816-17, 

all very fine 3 

124 Large HI Medal on the Silver Wedding of Willem van 

Citters and Maria Kien, 1738. Another, of the Mint 

of West Frisia, 1746. Small HI Commemorative 

Medalets (4), issued by the Municipalities of Rotter¬ 

dam (1) and Bois-le-duc (3). And another on the 

treaty of neutrality between Holland, Russia, Denmark 

and Sweden, 1780, all fine, the first rare 7 
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125 Amsterdam : Large hollow M Medallion, by Van Abeele, 

on the granting of arms to the City, 1342, and on their 

confirmation by the Emp. Maximilian in 1488, very 

fine and rare 1 

126 Silver-gilt German Medal or plaque, with portrait of 

Regina Wills, dated 1520. Another, with portrait of 

Pierre Dumay, Senator of the Burgundian Courts. 

And two leaden Plaques, with busts of John of 

Austria (1) and Ludovica Roscia 4 

127 Bronze Medals of Giovanni Bentivoglio, Rob. Danti 

Castellione, Pietro Machiavelli, Frater Cesario, Fer¬ 

nando d’Aragona, and Giovanni Dandrea, none contem¬ 

poraneous 6 

128 Others, similar, of Simon Coster, the Marquis d’Effiat, 

Card, de la Fage, Antoine de Lomenie, Henri II of 

France {plated), Alessandro de Medici, and a fancy 

Medallion of Helen of Troy, the last two appear to be 

genuine 7 

129 Bronze Medals. Eight Medals from Dassier’s series of 

the Kings of England. Anne : Capture of Douay, 

1710. Bronzed and damascened Medals (2) of Louis 

XIV of France, 1792, 1793 ; and another of smaller 

size. Others of William I and William III of Holland. 

Another, Jubilee of Waterloo, 1865. And a large 

Medallion on the defence of the Ottoman Empire, 

1850 16 

130 Bronze Medals of Fran. Corn. Donders ; Hir. Ber. Oppen- 

heimer; Carl Rokitansky; Lud. Sacco; and of C. B. 

and J. S. Presl. Others (2) of Edward Albert and 

Pulszky Ference, by Scharff, the last two are fine examples 

of modern work 7 

131 Dutch Jettons in bronze, some commemorative of events 

in English history 43 

MILITARY AND OTHER DECORATIONS. 

132 Denmark: Cross of the Order of the Dannebrog: white 

enamel centre, with red border; crowns in angles of 

limbs, fine, massive and very rare 1 
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Brazil: Badge of the Order of the Rose, white enamelled 

star on radiate ground, with wreath of roses, fine and 

rare 1 

Oldenburg : Gold Medal for meritorious military services; 

obv. OLDENBURGS. BURGER, krone., &c., Mural Crown ; 

rev. das. vaterland. dem. SOHNE. in wreath, brilliant 

ancl very rare 1 

Holland: Cross of the Order of the Lion; white 

enamelled Maltese cross, Dutch lion in centre, w. in 

each angle, fine, massive and very rare 1 

Saxony: HI Badge of the Order of Duke Albert, 

enamelled medallion on radiate ground. And HI Cross 

of the Order of Duke Ernst; white enamelled Maltese 

cross, with lions in angles, both fine and rare 2 

Hanover: HI Medal for 16 years service. France: Ht 

Legion d’Honneur, bust of Henri IV, and HE Cross of 

the Society for aiding the wounded, 1870-71. Holland : 

Siege of Naarden, 1814, silver Medal (plugged), all 

fine 4 

Belgium : Cross of the Order of the Iron Cross, black 

enamel cross with date 1830 and Belgic lion in centre. 

Prussia : HI Cross of the Hohenzollern order 2 

Russia (?) : Cross of the Order of St. Stanislaus (?); 

white enamelled Maltese cross with crowned eagle in 

black enamel in the angles, fine and very rare 1 

Belgium : Star of the Order of the Congo, five-pointed 

star of white enamel, monogram, &c., in centre. Order 

of the Oak Crown of Leopold II; “ Merito Militare,” 

and L. II. in centre 2 

Holland (?): Cross of the Order of William (?); white 

enamelled cross pat6e with crowned w. in centre, very 

fine and rare 1 

Austria: Badge of the Order of Franz Josef; and 

another, uncertain 2 

S. America: Bolivian Decoration for campaign in Peru, 

1879-1880 ; another with date 1854-1857; and Brazilian 

decoration of the Southern Star, all very fine 3 
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SECOND DAY’S SALE. 

Ube Collection of tbe late Militant Xllttino, Bsq., 

Of Thurton, Norfolk. 
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144 Gold. Henry VIII, Angel, to. to. crowned portcullis. 

James VI’ (Scot.) Sword and Sceptre Piece, 1602 2 

145 Elizabeth, hammered Half Sovereign, to. to. key on both 

sides, usual type, fine 1 

ft. 146 James I, Unite, second coinage, to. to. escallop, well 

preserved 1 

147 James I, Unite, to. to. cinquefoil; and a Britain Crown 

of Charles I, to. to. castle 2 

148 Anne, Half Guinea; George III, Half Guinea, 1786, and 

/ Third of Guinea; French 20-Franc Pieces (2) of Louis 

XVIII, 1817, and a small South Indian Coin 6 

149 Silver. Shillings (5) and Sixpences (3) of Edward VI, 

Philip and Mary, Elizabeth, &c.; Charles I, Half 

Crowns (2), Chester, and Briot’s Scotch ; Groats of 

Edward III (2), Edward IV (3), Henry VI (2), Henry 

VII (2), Plenry VIII (3), and Mary; Half Groats (5) 

of Henry VII and VIII, and Charles I; various Pennies, 

&c., including two Scotch -/ ^ — 37 

150 Crowns (4) of Charles II, and William III; Half Crowns 

(4) of William and Mary, William III, Anne, and 

George II; “Godless” Florin of Victoria; various 

Shillings (4) and Sixpences (8) of George II and III, 

and a few Pieces of Maundy money (14) 35 

151 Henry VI, Jetton, after Passe; Charles I and Henrietta, 

Marriage Jetton ; Cromwell, Dunbar Medal (large size), 

cast; Waterloo Medal, stamped on edge “JOHN, bacon. 

54th regiment, foot.” fine; and a plated Medalet, by 

Kirk, of Lord Camden, 1778 ft 

/• / IT 

f '¥ 

/ , '¥ 

Z 

0 

/ 8 

V i 

,// _ 



20 

II. 

M 

II 

i 

c 
<jvv^ 

I s 

152 Foreign Dollars, &c. (11) of Spain, United Provinces, 

France, Russia, Italy under Napoleon I, Saxony, 

Austria, Liittich and Germany, and various smaller 

denominations, including two Jettons 19 

153 English and Foreign Coins of various dates and deno¬ 

minations, in poor state, weight 13 J ozs. 

154 Copper. English Provincial Halfpenny Tokens of the 

18th century, viz.: Kempson’s Birmingham Buildings 

(7), Ratley’s Token, 1795, Glasgow, 1795, Loyal 

Suffolk Yeomanry, 1795, Petersfield, 1795, Masonic 

Token, Q. Elizabeth, Prince of Wales, Princess of 

Wales, &c., including T. Welch’s Promissory Penny, 

1796, various Farthings (5), and a few Trader’s Tokens 

of 17th century of Norfolk and Suffolk (21), mostly in 

fine state ifff aj -j (K s- 65 

155 French Medals of Louis XII, Henry IV, Louis XVI, 

Napoleon I, Louis XVIII; others of the Galerie 

>v(/ v M6tallique and Series Numismatica; Sir Wm. Sydney 

Smith, K. S. of Sweden, Lords Nelson and Duncan, 

and a few in brass (6), chiefly fine 29 

156 English and Foreign Coins, Tokens and Medals of various 

'f dates, including a few in white metal 195 

157 Another assortment, varied t 11J ^ —. 313 

158 Morocco leather Coin Case, containing 5 drop trays, 

divided into square compartments (lock and key) 1 

<L\h 

fi vtUv YV4 

> 

Cbe Collection fonnefc b£ tbe late 3h fl>eislep, Bsq. 

159 Gold. Edward III, Half Noble, fourth coinage (1360- 

1369), king’s titles terminating D. hyB. s. AQT., fine 1 

160 Henry VI, Angel (Restoration coinage) (Bud. hi, 14), 

hetnRia. di. gra. &c., the r’s in legends are more like 

b’s ; rev. m.m. pierced cross, pur. aRVSU. &c., h and lis 1 

at sides of ship’s mast, very fine, rare 1 

I 161 Edward IV, Quarter Noble, m. m. crown on both sides, vU 

U above shield with lis below, and rose and sun at the 

sides. Henry VIII, Crown, m. m. arrow, hunRia. vm. 

&c., with h—I. crowned on both sides, the former very 

fine 2 
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162 James I, Laurel or Unite, to. m. pierced mullet, usual fine 

work type, very fine on obv. but somewhat double struck on 

rev. I 

163 Guineas of William III, 1698, and George II, 1759, and 

a Quarter Guinea of George I, 1718, last fine 3 
m • 

164 Silver. Pennies of William I (Iihs. 234) (holed) ; Stephen 

(Hks. 270); Henry II (3), first and second coinages; 

Henry III (5) short and long cross types ; Edward I ; 

Edward II (3) and Henry V (York) ; and a London 

Halfpenny of Edward III, the last very fine 16 

165 Edward III, Groats (2), and Half Groats (2); Henry VI, 

Groat; Henry VIII, Groats (2), and York Half Groat; / 

Edward VI, Testoon (base coinage), and Sixpence; 

Elizabeth, Shillings (2), martlet, and cross-crosslet, Six¬ 

pences (4), one milled, Twopences (2), Three Halfpence, 

Pennies (4), and Halfpenny, m. to. anchor, some fine 24 

M U' t V- . 

166 James I, Half Crown, to. to. trefoil; Shillings (2), one 

Irish, and a Rose Penny. Charles I, Tower Crown ; 

Half Crowns (4); Shillings (4), including to. m.s (P.) 

(R.) and sun, &c. -£/vV " 13 

167 Charles I, Half Crowns (2), Tower to. to. plume, and Ox¬ 

ford, 1646, ox. ; Shillings (2), Oxford, 1643, and Fal- / 

coner’s Scottish. Commonwealth Half Crown, 1653. 

Charles II, hammered Half Crown and Sixpence, with 

value and inner circle ^ 7 

168 Charles II, Crowns (2), 1662, with and without rose. 

James II, Crown, 1686, Shilling and Sixpence. William / 

and Mary, Half Crowns (2), 1689, 91 ; and Shilling, 

1693. William III, Shillings (2), and Sixpence, 1697 11 

169 Anne, Crown, 1708, plumes; and Sixpence of same type 

and date. George II, young head, Crown, 1732, roses 

'V and plumes. George III, Pingo’s Shilling, 1787, with- 

* out dot over king’s head, all rare and fine 4 

If- 
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17(l Anne, Half Crown, 1708, E.; and Shillings (2), 1708, 

plain, and 1713, roses and plumes. George I, Half 

Crown; Shillings (2) and Sixpences (2), all with SSC. 

George II, Crown, 1746, “ Lima” ; Half Crown, 1731, 

roses and plumes ; Shillings (3); Sixpences (4). George 

III, Pingo’s Shilling and Sixpences (2), 1787; Bank 

Tokens for Three Shillings, and Eighteenpence, 1814, 

and two others, Irish, for Tenpence and Fivepence, 

1805, some fine 24 

171 Maundy Money of various dates and denominations, from 

Charles II to William IV, some fine but five pierced 45 

Medal of Admiral Vernon, admiral, vernon. took. 

PORTO-BELLO. ; rev. WITH. SIX. SHIPS. ONLY. NOV. 22, Q ^ , (f 

1739. Six men-o’-war entering the harbour, rare in silver. 

Roman Denarius of Hadrian, rev. the Nile. Massachu¬ 

setts “oak tree” Shilling, 1652. David II (Scot.) 

Edinburgh Groat; and two Five-Franc Pieces of Louis 

XVIII, and Napoleon I, mostly fine 6 

173 English and Foreign Coins, &c. in poor state, wt. 6^ oz. 

174 Coronation Medals (2) of William and Mary, and George I; 

Anne Jetton on the Union, 1707 ; Charles I and Hen- 

(v rietta, Marriage Jetton, 1625; Prince James Stuart, 

1697 ; a Papal Medal of Alexander VI (the Borgia); 

two bronze Medals of Napoleon Bonaparte (Ecclestones 

Medallion by Hancock), and Sir Walter Scott 8 

175 Copper. English Currency from Charles II, including 

I Gun Money, Black Money of Edward I ; Rosa Ameri- 

cana Twopence, 1723 ; Isle of Man, Irish Penny, 1822, 

* and a small brass Coin of Carausius, concord type, &c. 

79 

176 English Provincial Tokens of the 18th and 19th centuries, 

comprising Pennies, Halfpence and Farthings, and a 

Birmingham Threepence j % 109 

177 English Traders’ Tokens of the 17th century of Bagshott, 

Coventry, Blewbery, Nottingham, Abington, Horsly- 

downe, Oxford, Wallingford, Warmester, &c., some 

ft. vu M. 

L' (A. * 

f 

t. 
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43 

178 English and Foreign Coins, Tokens and Medals, including 

a few of the last in white metal, a lot 'J" V h 
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TTbe Collection ot 3). jf. JEMsburg, lEsq. 
Silver. Edward I, Pennies (2), Bristol and Cork, the 

latter rare ; Henry VI, Calais Groat; Elizabeth, Six¬ 
pence ; James I, Shilling; Charles I, Half Crown; 
Charles II and James II, Crowns (2); and various other 
milled Coins from Charles II to George III, including 
a few Maundy Pieces 23 

Roman Denarii of Vespasian and Ant. Pius; various 
French, Russian, Spanish and other Foreign Currency; 
a gold Ducat of Utrecht, 1802 ; and a French Assignat 
for 50 Livres 11 

English and Foreign Coins, various, in poor state, ivt. oz. 
Copper. Washington Halfpennies (3) ; Pitt, “ No 

Stamps,” Halfpenny; Kentucky, New Jersey, and 
U.S.A. Cents; Montreal, Halifax and other Canadian 
Cents; Peel Castle, Derby and Athol Pennies, and other 
Manx Pieces; Antwerp Siege Piece under Napoleon I, 
&c., including five 17th century Tokens, some scarce 33 

English and Foreign Coins, Tokens, &c., including a few 
Medals V,1 ~ a parcel 

English Provincial Halfpenny Tokens of the 18th and 19th 
centuries, including a few Pennies and Farthings; 
Volunteer Tokens, &c., some scarce, chiefly fine 73 

Provincial Penny Tokens of the 19th century, including 
a few Farthings kf T ^ O'-tv/ * , 70 

Provincial Halfpenny Tokens of 18th and 19th centuries 
J 179 

Another assortment, varied ~Ci‘ 181 
Mahogany and glazed Frame, containing a velvet tray 

pierced for coins, and holding silver Dollars of the 
French Republic, Mexican Republic, Charles IV of 
Spain, Republic of Peru, &c., including various English 
and foreign copper Coins, Tokens, &c. 65 

Mahogany and glazed Frame as before, but with a varied 
assortment of silver Dollars, and English and Foreign 
copper Coins 60 

Mahogany Coin Cabinet with folding doors, containing 
twenty-four Trays in two tiers (lock broken) 1 
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191 Silver. Greek Tetradrachm of Lysimachus ; Drachm 

of Alexander the Great; and a Didrachm of Tarentum ; 

Roman Medallions (2) of Augustus, rev. Capricorn ; and 

Claudius, rev. Temple of the Ephesian Diana 5 

192 Roman Imperial Denarii of various Emperors and 

v * Empresses 36 

193 Pennies of Ethelred II, William I (2), one Derby, 

Henry II, Richard I (Ang. Gal.), Henry III, Edward I 

(2), one Irish, Alexander III (Scot.), Edward III, 

Richard II (York), Henry VIII (Bristol), Elizabeth, 

Charles I and II; Groat of Henry VII; various Half 

Groats, &c. 23 

194 Half Crowns (2) of Charles I, Tower and York ; Shillings 

(5) of Edward VI, Elizabeth, James I, Charles I, and 

Commonwealth ; Sixpences of Elizabeth (4), one milled; 

Groats (4) of Edward III, Henry VI, Edward IV, and 

Henry VIII 15 

195 Milled Coins from Charles II to Victoria : comprising 

Half Crowns, 1689, 1746 “ Lima,” 1817 and ’20, 1824, 

1836; Shillings, 1668, 1692, 1696, 1745 “Lima,” 1758 

(2), 1787, 1816, 1829 (Lion); Sixpences, 1697, 1711, 

1723 (ssc.), 1757, and 1787 ; and a Graceless Florin of 

the Queen, some fine 22 

196 Maundy Money from Charles II to Victoria, of various 

denominations and dates, some pierced 32 

197 Ancient and Modern Coins, various, in poor state, some 

forgeries wt. 7| ozs. 

198 Copper. Roman First and Second Brass of various 

n/\A) * Emperors and Empresses 121 

199 Roman Small Brass, of various reigns O' ‘ ' 325 

200 Another assortment, varied, including Vabalathus, Marius, 

both rare; Carausius, Allectus, &c. -w| - - 278 
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201 English and Foreign Coins, Tokens, &c. y ' 321 

202 Painted deal Coin Cabinet, with drop door and lid, con¬ 

taining 11 trays, and 1 deep drawer; Humphrey’s 

Coin Collector’s Manual, 2 vol. crown 8vo, calf, 1853 

203 Gold. Edward III, Half Noble of fourth coinage; and 

James I, Unite, with m. m. castle, the first in fair con¬ 

dition, the second well preserved 2 

204 George II, Two-guineas, 1738, fine 1 

205 William III, Guinea, 1701, fine-, another of George III, 

in fair condition 2 

206 George III, Spade Guinea, 1798, ringed-, and Sovereigns 

(2), 1820, rubbed 3 

207 George IY, Two Pound Piece, 1823, fine <rvAJ~-| <n<rc\ 1 

208 Roman. Hadrian, Aureus, with rev. Emperor on horse¬ 

back, cos. in., fine and scarce 1 

209 Silver. Half Crowns (2) of Charles I, Tower mint; 

Shilling of Edward VI; Sixpences (3) of Elizabeth and 

James I; Groats (2) of Henry V and VIII; and 

Pennies (7) of Edward I and II and Elizabeth, mostly 

somewhat worn 15 
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210 Crowns (3) of George III and IV ; Half Crown of George 

III; “ Graceless ” Florins (2) of Victoria ; Shillings (4) 

of Anne and George III ; and various smaller pieces 

(7) of William and Mary, George II, III and IV, &c., 

mostly rubbed 17 

211 Miscellaneous Foreign and other Coins (38), including a 

Spanish Dollar of Charles IV ; and various billon and 

copper coins (16), mostly rubbed 54 

212 Silver. Short Cross Pennies, and others (6) of the long 

cross type of Henry III of Canterbury, London, and 

York, mostly rubbed 46 

*** These coins were found in the Island of Scopulos, 
Greece. 

213 A Gaulish Quinarius, Rude head; rev. Floral pattern; 

also 2 others, Gaulish, of base metal, with representa¬ 

tions of Wolf, Fox and other animals ; a Roman JE 

Spintra and a small JE of Diocletian 5 
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214 Copper. Ancient specimens (5) of Chinese Knife-money; 

and an example of the so-called Spade Money, all 

genuine 6 

215 Specimens of the Chinese Spade Money (2); Weight 

Money (1); Pin Money (2); and 3 early Cash; all 

except the three last appear to be modern casts 8 

21G Seventeenth Century Tokens. London (Williamson, 20, 

161, 277, 392, 429, 452, 567, 650, 731, 857, 860, 863, 

866, 869, 870, 880, 1079, 1110, 1788, 1795, 1848, 2274, 

2664, 2785, 3139, 3530, 1793, 773, 1019, 1632, 478, 

1783, 2893, 599, 3288, 2050, 529, 743, 2728, 2629, 

3119, 2021), and five unpublished, James Hutten, Drury 

Lane ; C. C. in Morefildes; Mary Dennis, Drury Lane ; 

Richard Harrison, the Gloab in Long Acre ; Thomas 

Hep worth, Whitechapel; and James Cromee, Dowgate, 

variety of, mostly fine, many rare f'Y, YJ * -*■ /" 48 

217 Others of Surrey (Ibid), 8, 110, 187, 6, 227, 42 ; Middle¬ 

sex (Ibid), 87 ; Southwark (Ibid), 76, 481, 392, 285 ; 

Kent (Ibid), 98, 472, 302 ; and ten others, including an 

unpublished variety of Leatherhead, and one reading 

Five foot Lane .. r. 24 

218 Others, Kent, 382; Bedford, 79, 86 ; Northampton, 74; 

j>, • Cambridge, 79 ; Somerset, 301 ; Cheshire, 37 ; Herts, 

18 ; and twenty others, not identified, mostly worn 28 

219 Sweden: Double Thaler of John III; rev. misericord. 

et. verits. &c., Arms of Sweden, uncommon 1 

220 Ethelred II, rev. Short cross, London (2), Winchester (2), 

Thetford ; rev. Crux, London; rev. Long cross, York, 

all fine, the first five from the Montagu collection 7 

221 Harthacnut, obv. Bust to left, HSRDLWVTX.; rev. Small 

cross with cross and annulet in the field, EITTDPINE. on. 

SROSIN., this com bears a close resemblance in workmanship 

to the coins of the Confessor, unpublished type, extremely 

fine and rare 1 

222 Edward the Confessor (IIlcs. 219), Lincoln (2), Thetford 

(2), York; (IIlcs. 222) York; (Hks. obv. 224, rev. 223), 

York, 229 London, all good coins 8 
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223 Edward the Confessor, obv. Bust to left; rev. PHXX. in the 

angles of a long cross, leofstxn. on. lvnd., extremely f 

fine and rare. Harold II, OSPOLD. ON. lepeei. (Lewes), 

fine and rare 2 

224 Henry I (Hks. 255), London, with a very fine portrait. 

Stephen (268), rare ; (270) (4), one of London and one 

with a very good bust 6 

225 Henry II, Tealby type (5), short cross type, class I (12). 

Bichard I, class II (4). John, class III (13). Henry 

III, class Y (5), struck at Canterbury, Carlisle, Lincoln, 

London, Northampton, Winchester, Wilton and York, 

many fine 39 

226 Henry III, Long cross, Bex terci of Gloucester, extra fine ; 

others of Canterbury, London, Bristol, Norwich, St. 

Edmundsbury, etc., many very fine /vw / 28 

227 Edward I and II, various mints, some fine 22 

228 A similar lot 22 

229 A similar lot 22 

230 A similar lot 22 

/ 
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231 Edward III, Pence issued before 1351 and unpublished. 

Edw. Bex (1), Florin type, London (3), with English 

p and Boman N, also one reading UDWSt with annulets ; 

York (1), Durham, struck by Bishop de Bury ; also a 

Beaumont Penny of Edward II, m. m. lion, some fine, 

all rare 7 

232 Edward III, Groats, York (1), London (6); Half Groats, 

York (1), London (2); Pence, London, Durham and 

York, one of the last with quatrefoil before name; 

Halfpence (4), some fine 22 

233 Great Seal of England (Victoria), proof impressions in 

red wax of the obverse and reverse, mounted in ormolu 

and fitted in a velvet lined morocco case 

234 CR.OMWELL. The original Steel Die of the Obverse of 

the “ Lord General ” Medal, by T. Simon \ 
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235 Cromwell. The original Steel Dies of the Obverse and 

Reverse of the celebrated Dunbar Medal (large size), 

by T. Simon, that of the reverse is cracked 2 

236 Gold. Edward III, Noble, fourth coinage. Henry VII, 

Angel, to. m. anchor; and a Quarter Guinea of 

George I, 1718, first and last fine 3 

237 Richard II, Noble, without flag (Bud. II, 4), usual type 

with R. in centre of rev., fine and rare 1 

238 Silver. Northumbrian Sceatta (B. M. Cat. I, pi. ii, 21), 

helmeted figure holding two long crosses, and with 

diademed head to left on obv. ; and a York Penny of 

Richard II, with open quatrefoil in centre of rev., and 

escallop between aiviTAS. and OBORAai., both fine and 

rare *T ^ 2 

239 Pennies of William I, “Pax” (Sudbury); Henry II 

(Hks. 285) (Newcastle); and John, and Edward I 

(Dublin); Groats of Edward III and IV, and Henry VI. 

Charles I, Aberystwith Threepence. Elizabeth, Shilling, 

and Sixpence. Cromwell, Shilling, 1658 ; &c. 14 

240 Tower Crowns of James I, “Quae. Deus, &c.” m. m. 

K trefoil, and Charles I, to. to. harp, both well preserved 2 

241 Crowns of Charles II, James II, 1688, Anne, 1703, 

“Vigo,” George II, and George IV ; Half Crown of 

James II; Shilling, 1676, and Sixpence, 1683, of 

Charles II; Lion Sixpence of George IV; &c., some 

fine 12 

242 Turco-Sardinian Crimea Medal (3353 P. McNamara, 

1/14th Foot). George III, Three-Shilling Bank Token. 

Swedish Box Thaler of Gustavus Adolphus, 1632. 

Three Roman Denarii; Moghul Rupee (square); &c., 

including Six Roman Middle Brass Coins, and an 

ancient Hindu Piece 15 

243 Brass Official and Private French Seals, chiefly of the 

Monarchy and Republic 
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ANCIENT GREEK COINS. 

Gold. Alexander the Great of Macedon, Stater, usual 

victory type, struck at Sidon ; and electrum Hectse of 

Asia Minor, all fine 3 

Forgery of a Tetradrachm of Lysimachus of Thrace, 

wt. 273 grs. 1 

Forgeries of Staters of Nicomedes II of Bithynia, and 

Euthydemus of Bactria 2 

Silver. Athens, Tetradrachms (6), one of the new 

style ; and three Trioboli 9 

Athens, Tetradrachms (4), three of the old style, and one 

of the new, with eagle in field, all well preserved 4 

Aegina, Stater, Drachm, Triobol, Oboli (3), and Hemi- 

oboli (3), tortoise types. Rhodes, Attic Drachm, 

expanded rose within a circle of pellets ; and a Hemi- 

drachm with head of Helios in profile, some fine 11 

Didrachms and smaller pieces of Rhodes, Epirus, Phocis,, 

Thebes, and Tanagra, some fine 17 

Camirus Rhodi, Stater (186 grs.), fig leaf; rev. KAMI- 

PEI2N. in incuse square of two compartments, fine 

and very rare ^ 1 

Chios, Didrachms (5); smaller pieces of Histisea, and 

Chalcis ; and Philistis, Queen of Syracuse, 20-Litrse 

piece, well preserved 9 

Syracusan Tetradrachms (3), quadriga with Nike above; 

and three smaller coins. Heracleia, Didrachm, well 

preserved 7 

Gelas, Tetradrachm, fore-part of Minotaur; Agrigentum, 

Tetradrachm, and Didrachm, the latter with young / 

male head under crab, scarce; Tetradrachm of Messana; 

and two small pieces of the last two cities 6 
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255 Heracleia Minoa, Tetradrachm, head of Persephone ; rev. 

Quadriga to left with charioteer being crowned by ' 

Nike, in exergue, Punic letters; and a Triobol of 

Agrigentum, Eagle on hare, both fine 2 

256 Gelas, Didrachm, fore-part of Minotaur; rev. Horseman i r 

to right hurling javelin. Zancle, Drachm, DANKLE. 
and dolphin within a sickle; rev. Scallop shell in centre 

of an incuse compartment, both fine, last scarce 2 

257 Tetradrachms (2) of Selinus, and Leontini; and a Di¬ 

drachm of the former with parsley leaf and quad, 
incus 3 

258 Himera, Didrachms (2), Cock, rev. Hen ; and an Obol of 

same city; Segesta, Didrachm, rev. Dog; and two v ; • 

small pieces of Camarina, and Catana, some fine 6 

259 Locri, Didrachm; and smaller denominations of Corinth, 

Sicyon, Argos, Megalopolis, Arcadia, Heroea, &c., some 

fine ancl scarce 22 

!- ^ 260 Corinth, Pegasos Staters (4), bearded mask, scarce, star, 

and other symbols ; and another of Leucas, of similar 

type, with AEY., mostly fine 5 

261 Perdiccas II of Macedon, Tetrobol, and Diobol, free 

horse type ; and another, with cavalier on prancing ' ’> Uv 

horse, rev. Forepart of lion to right within an incuse 

square. Philip II, Tetrobols (4), Head of Apollo, 

various symbols, some fine and scarce 7 

262 Philip II of Macedon, Tetradrachm, Naked youthful 

rider holding a palm, minted at Acroathon. Alexander 

the Great, Tetradrachm, with kingly title; and two 

Drachms, minted at Aphytis, and Nagidos, all fine 4 
( / 

263 Tetradrachms of Philip II, and Alexander the Great (6), 

without regal title, various symbols 7 

264 Alexander the Great, Tetradrachms (5), with and without 

title of King, minted at Rhodes, Amphipolis, &c. ; and h 

three Drachms, usual types, some fine 8 
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265 Philip III of Macedon, Drachm. Demetrius Poliorcetes, 

Hemidrachm (Nike on prow). Antigonus Gonatas, 

Tetradrachm, with head of Pan, pierced. Macedon 

under Romans, aesillas., fine. Barbaric imitation of 

Alexander Magnus Tetradrachm ; &c. 6 

266 Neapolis Stater (Mask), and smaller pieces (3); Lete 

Stater, ithyphallic type; Aetolia, head of Aetolia with 

Kausia, rev. Boar ; Eion, s. H, Goose and lizard, some 

scarce 7 

267 Larissa, Drachms (3), Hemidrachm, &c. ; Pharsalus, s. 1, 

Horse’s head on both sides ; Thessalia in genere, s. 5 ; 

Apollonia, rev. Gardens of Alcinoiis (4) ; Locri Opun- 

tii, s. 1| 12 

268 Larissa, Drachm, Head of nymph Larissa nearly full-faced, 

pierced ; Lysimachus of Thrace, Tetradrachm, Head of 

Ammon, and three Drachms, various symbols, some 

fine 5 

269 Patraus of Paeonia, Tetradrachm, Horseman spearing foe ; 

Aspendus, Slinger and wrestler type ; Byzantium, s. 3, 

Bull on dolphin • Abdera, s. H, Pegasus; Thracian 

Chersonesos (2), and Samos allied with Clazomene (3), 

some fine and scarce 9 

270 Tetradrachms of Maronea, and Thasos (4), one a barbaric 

imitation; Brettium, s. 5, Head of winged Nike, last 

fine 6 

271 Metapontum, Stater, META., Ear of corn, incuse type; 

Didrachms (2), one head of Leukippos, and a Drachm 

of Tarentum, rev. Owl, the first fine 4 

272 Staters of Croton, and Caulonia, and a Hemidrachm of 

Sybaris, usual incuse types, the second piece very fine 3 

273 Rhegium (2), s. 4; Croton, Didrachm, incuse type, and a 

smaller piece, s. 2, of Croton and Syracuse in alliance, 

Tripod, rev. Octopus; Brettium, s. 4^, Veiled head of 

Thetis 5 

274 Didrachms of Neapolis, and Thurium, latter with 4>A. 
under bull; Posidonia, Stater, small size (124 grs.), and 

two smaller pieces of Sybaris and Terina 5 
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275 Tarentum, Didrachms (4), Horseman and Taras type; 

another, with head of Dia-Hebe; two Drachms, Pallas 

and owl, and three Obols 10 

276 Velia, Didrachms (3), varieties ; Drachms (2), rev. Owl, / 

and Quad, incus ; three smaller pieces of Heraclea, &c., 

including a Campanian Quadrigatus 9 

277 Didrachms of Suessa Aurunca, Hyrina, Gales, Curnge, 

Calymna, Lyttus (Stater), &c., including an Obol of 
Phistelia 7 

278 Tetradrachms of Ptolemy Soter (2), Ptolemy VII, VIII, 
XI, &c. 6 

279 Syrian Tetradrachms of Antiochus I, III, and Deme- / 

trius I 4 

2b0 Antiochus III, IV, and VII (Evergetes) of Syria, and 

Antiochus VIII, minted at Tyre; Drachm of Alex¬ 

ander Bala, last fine and scarce 5 

281 Romano-Spanish Denarii, five varieties with Punic 

characters; Massilia, Drachms (3), and three Obols, / 

various types, all fine 11 

282 Abdera, Stater, and two Triobols ; Chalcis (2), 5. 4 and 3, 

Eagle and serpent; Abydos, Hemidrachm, rev. Eagle; 

Cnidus, two Archaic Drachms; Persian Siglos ; Massi- 

cytes, s. 3, Parium, and another 12 

283 Sidon, Octadrachm, usual type of King and attendant in 

chariot; Babylonian Tetradrachm, Baaltaars seated, 

both scarce and well preserved 2 

284 Tetradrachms of Tyre, with head of the Tyrian Hercules ; 

Aradus with turreted head of city; Mithradates VI of 

Pontus, rare, and an early Tyrian Stater, rev. Owl 4 

285 Cistophorus of Pergamum; and a Tetradrachm of 

Eumenes I, fine 2 

286 Lycia, Stater, Forepart of fowl, rev. Incuse; Tarsus Stater 

(cut); Persian Siglos ; Miletus, Hemidrachm; Drachms 

(4) of Ariobarzanes, and Ariarathes of Cappadocia; \ A 

Massicytes, and another 10 
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Side Pamphyliae, Tetradrachm, Victory walking with 

wreath in right hand, scarce ; and a Drachm of Erythra? 

Ioniae, scarce, fine 2 

Carthage, Tetradrachm, Horse’s head with five Punic 

letters below; and a Didrachm, with free horse on rev.; 

Juba I of Numidia, Denarii (2); and two other coins 

of small size of Carthage, the first and third fine 6 

Forgeries and Concoctions of Greek Coins 40 

X 1 

Copper. Greek Civic and Regal Coins of Etruria, Lipara, 

Cales, Cydonia, Hyrium, Polyrhenium, Cossura, Bruttii, 

Capua, Acanthus, Amphipolis, Gortyna, Phalasarna, j 

Pharsalus, Cnossus, Paestum, Syracuse, Rhegium, Cen- 

turipe, Agathocles, Hiero II, and Hiketas of Syracuse, 

Prusias II of Bithynia, Sauromates, and Rhoemetalces 

of the Bosphorus, and others, many fine and rare 62 

amva 291 Greek Civic and Regal Coins, a varied assortment 103 % JW 
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ROMAN COINS, &c. 

Gold. Solid! of Valens and Arcadius 2 

Others of Arcadius, and Zeno ; and a Triens of Valen- 

tinian III 3 

Solidi of Theodosius II, and Justinian; and a Triens of 

Justinus 3 

Solidi of Focas, Tiberius Constantine; and a Triens of 

Theophilos 3 

Solidi of Basil II and Constantine IX, and Romain IV 

and Christoforus 2 

Solidus of Heraclius, Heracleonas, and Heraclius Con¬ 

stantine ; another, concave, of Michael VIII, rev. The 

Virgin within the walls of Constantinople, last scarce 2 

Manuel Comnenus, concave Solidus of base gold ; another o 

of Nikeforos III; and four silver Siliquse of John 

Zimisces, Nikeforos, &c., including an Ephesian Medal¬ 

lion of Hadrian, rev. Temple of the Ephesian Diana 7 

Silver. Roman Consular and Imperial Denarii, a varied 

assortment, including a few of the later Roman Empire 
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300 Consular and Imperial Denarii of Antonia, and Plancia 

Families, Tiberius, Vespasian, Sabina, Ant. Pius and 

M. Aurelius, Geta (2), Caracalla, Plautilla, &c., mostly 

fine S 22 

301 Denarii of Pupienus, Macrinus (2), Maximian Hercules, 

Constantine Magnus; and a Siliqua of Flavius Victor, V > 

mostly fine and scarce v \ 0 

302 Copper. Roman First and Second Brass of various 

0 Emperors and Empresses, including Aes Grave (3) 51' 

303 Roman Third Brass, and silvered Denarii, including 

Carausius, Quintillus, Numerian, Helena, &c., some 

very fine 53 

304 Jewish copper Coins of Alexander Jannseus, Simon ’ 

Barcochab, Pontius Pilate, Felix, Marcus Aurelius, rev. 

AELIA. CAPITOLINA. ; and a Shekel JE of the 2nd ' 

Revolt, mostly fine and interesting f ^ -31 

305 Silver, &c. Arsacidan Tetradrachm of Phraates IV • j ^ 
Drachms of Mithradates I, Vorodes I, Cosroes, &c.; 

Bactrian Drachms of Antimachus, and Menander; 

Billon Coins of Antioch of Claudius, and Nero, and 

Alexandrian of Claudius and Messalina, and Nero; 

and a Roman Colonial M (Edessa) of Gordian III 17 
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MISCELLANEOUS COINS. 

306 Gold. Indo-Scythic Stater of Huvishka; and an Abbasi 

Dinar of El-Mansur 2 

307 Abbasi Dinar of El-Motammed; and a Dinar of the 

Fatimite dynasty 2 

308 Silver. Abbasi Dirhems of El-Mahdi, Abdel Melik, 

ILaroun A1 Raschid, Muktader, El-Mansur, Mustansir; 

others of the Amawis, Vuwighees, and Ghaznavi 

dynasties t j 18 

309 Amawis of Spain, Abderrahman I and II, mostly of the 

Cordoba mint, Alhacam II, Mohammed I, Ali Ben 

Hammud, and various other Muhammedan Dirhems 57 
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310 Rupees of Akbar (square, and round), and other Moghul 

j Emperors; Sicca Rupees and others of Kashmir, 

Assam, British East Africa ; Siamese Tical; Madras 

Fanams of Charles II, Tipu Sahib, Ac., an interesting 

lot 37 

311 Copper. Bactrian of various kings, some rare; Cingalese, 

French Indian, and others, including two Cufic Coin 

Weights of glass 47 

312 Gold. English Half Noble of Richard II, with Hag; 

and a Touch Piece of Charles II 2 

313 James I, Laurel and Half Laurel 2 

314 Silver. Northumbrian Sceatta; Saxon and English 

' Pennies of Canute (2) and William I; Crowns (4) of 

William III, 1695, Anne, 1707, George III, 1820, and 
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Victoria, Gothic type, 1847 ; Charles II, Pattern 

Farthing, 1665, plain edge; and other milled Coins 

from George II to Victoria 16 

315 Scottish Pennies of John Baliol, Alexander III, and 

David II; Groats (7) of Robert II, David II, Robert 

III, James I, James III and IV ; Francis and Mary, 

Testoon, 1559 ; James VI, Thirty Shilling Piece, 1582, 

and Thistle Merk, 1602, including a few in billon (Mary 

Penny) and copper 20 

316 Gold. Louis XII, Ecu au Soleil; Francis I, Ecu au 

Soleil, and Ecu du Dauphine 3 

317 Visigoth King of Spain, Ervigius, and Roger I and II, 

and William Norman Kings of Sicily 4 

318 Anglo-Colonial Two Dollar Pieces of Newfoundland, 

dated 1865, 1880, 1881, 1882 (2), 1885, the first with < ■ 
loop, all in mint state 6 

319 Gold. Ashanti Relic of King Ivoffee, part of golden 

necklace ; Portuguese Crusado of John V ; Guatemala 

Peso of 1847; and a Hindu piece of base gold 4 

320 Silver. Early French Deniers of Louis II, Charlemagne 

(Melle), Philip II (Paris) ; Baronial of Le Mans and 

Melle; and a Testoon of Henry II, 1557, struck at 

Bayonne, some scarce 8 
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321 Italian Deniers of Pisa (Frederick I), Piacenza (Conrad 

II), Parma (Frederick II), Milan (Henry VI), Verona 

(Otto), Bergamo (Frederick II), Bologna (Henry VI), 

Genoa (Conrad II), Lucca (Otto IV), Matapan of 

Venice, and Fiorino of Florence, some scarce 11 

322 Italian Double Deniers of Naples (Charles II of Anjou, 

and Alfonso V); Tari of Messina; Queen Constance 

and Peter of Sicily ; Deniers of Cologne and Augsburg, 

James I of Spain, John I of Brabant, and John of 

Bohemia (killed at Crecy); Grossi of Bohemund VII of 

Tripoli, Asan I of Bulgaria, Stephen Dusan of Servia, 

Stephen I of Hungary, &c. 17 

323 Dollars of Philip II of Spain with English title, Philip V, 

1746 and 1738; Maximilian and Mary of Burgundy 

Marriage Thaler, false ; Sigismund III of Poland, 1627; r 

Christian IV of Denmark, 1621 ; Puble of Catherine II. 

of Kussia, 1791 ; Scudo of Pope Gregory XVI, 1837 

(gilt); Siege Gulden of Campa (Matthias I); and mis¬ 

cellaneous Colonial Coins, &c. 14 

324 Countermarked Spanish Dollars, with small oval bust of 

George III, 1793, 94 ; others (2) with Portuguese rj 

countermarks; Zacatecas Piaster, 1811; and George 

III Bank of England Dollar, 1804 * y ■> 7 

325 Spanish Dollar with octagonal countermark of George III; 

Gibraltar Dollar, with G. R. countermark for military 

uses; Countermark Dollar “Lanark Mills 5/-”; cut 

Half Dollar of Tortola; and a Shilling of George III, 

countermarked for Paraguay 5 

326 Chinese Chop Dollars (3) ; Burmese Bantam Rupee; 

Siamese Half Tical; Nepaul, Burmah, Hawaii (2) of 

Kalakaua, Goa Rupee, Mauritius J Dollar, Massachu¬ 

setts Pine-tree Shilling, 1652 ; and others 16 

327 Transvaal gold Half Pond, Five Shilling, Half Crown, 

Two Shilling, Shilling, Sixpence, Threepence in silver, 

and Penny in copper ; and two Russian 2-Ruble Pieces 

in platinum of Nicholas I, 1832, and 44, all mint state 10 

328 Greek, Roman, English, Foreign, &c., in poor state, wt. 7£ oz. / 
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329 Medals /R, &c. Popish Plot, 1078 (cast), o. why. so. 

fickle.; Flemish Jetton on the attempted assassination 

of William the Silent, 1582 ; Lyons Academy Jetton, 

1741 ; French War Medal forTonquin ; Chinese Talis¬ 

man brought from Pekin by General Gordon ; Three 

Papal War Medals, Irish Brigade, &c., the last three 

copper 8 

330 Copper. Royal Oak Society Badge, 1772, pro. rege. et. 

patria, on a scroll above the royal oak, rev. CONCORDIA, 

on a scroll above two clasped hands, one in chains, with 

loop, a very rare engraved badge, and unpublished 1 

331 Florentine Medals of Ferro and Ansani; Volunteer Medal 

of Amsterdam of 1650; two others of George III and . 

Queen Charlotte, 1778 ; Leyden Papal Coin, 1574 ; 

Amber Intagli (3) ; and a small collection of Paper 

Money, comprising twenty-six notes of various nation¬ 

alities 35 

332 English and Colonial Currency, including James II Plan¬ 

tation Piece (pewter)-, Virginia Halfpenny, 1773 ; ,, 

Cabin Check to Greenock (brass); Proofs of Sierra — 

Leone, 1791 ; Ceylon, 1802 (3); and E. I. C. English 

leaden Tokens of the 12th century; broad rim Two- 

pences of George III, 1797 (2) 33 

333 Miscellaneous Coins and Medals, including Papal Bullae, 

and Venetian Seals in lead - <3 83 

334 Mahogany Coin Cabinet with folding doors, containing 

twenty-five trays pierced for coins, and one deep drawer ^ 

(lock and key), size 12^ in. by 12 \in. and 13 in. high . 

NUMISMATIC BOOKS. 

335 British Museum Catalogues of Greek Coins, Sicily, Italy, 

Macedon, Thrace, Attica, Corinth, Peloponnesus, Cen¬ 

tral Greece, Crete, Thessaly, Seleucid Kings, Ionia, 

the Ptolemies, 13 vol. cloth, in good order 

London, 1876-92 

336 Gardner (Percy) Types of Greek Coins, autotype plates, , 

cloth roy. 4to. Cambridge, 1883 
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337 Green’s Numismatic Atlas ; Patin’s Imperatorum Romano- 

rum Numismata ; Vaillant’s Arsacidarum Imperium ; 

Catalogue of Col. Leake’s Coins in the Fitzwilliam 

Museum ; Carmey’s Plates of Greek Coins 5 vol. 

338 Smith’s Encyclopaedia, Philadelphia, 1886 ; Ede’s View of 

the Gold and Silver Coins of all Nations ; Till’s Corona¬ 

tion Medals ; British Museum Oriental Catalogue, 

vol. Ill; Stanley Lane-Poole on Arabic Glass Weights 

5 vol. 

339 De Bie’s Numismata Aurea Imperatorum Romanorum, 

1738 ; Two old Treatises on Roman Coins; Bizot’s 

Histoire Metallique de Hollande, 2 vol. bound in vellum ; 

Luck, De Numis, 1620 ; Snelling’s Counters, paper 7 vol. 
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END OF SALE. 

Dryden Frees: J. Davy & Sons, 137, Long Acre, London. 
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BAKER, LEIGH & SOTHEBY. 
THK FIRM COMMENCING WITH SAMU'" EAKKR IN 

SOTHEBY, WILKINSON A HODGE. 

1898. 


